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Hősiesség és odaadás 
A haboru nagy erőkifejtést kiván s az 

ember öntudatosságra, vitézségre, hüségre, 
önfegyel ttségre rendezkedik be. Ez a 
háboru kegyetlenségének erkölcseséggel teli 
tett levegője. A küzdelem az összes ideg- és 
akarati erőket felkelti s győzni nem az fog, 
akinek csak fegyvere, hanem akinek lelke 
is van. Azért a háboru világa telitve van a 
nagy s erős akarat lelkével, amelyet a leg- 
nagyobb eszményiség sugall. Az akaratok a 
haretereken nőnek meg, a katonák ott hő- 
sökké lesznek. „Nagyobb szeretet annál 

nincs, mint mikor valaki életét adja oda 

másért" — mondja a Szentirás - s a har- 

colé Latorák teljesen megfelelnek ennek az 

ecvangéliumi szónak. Ezeknek a' hősöknek 

legtöbbje egyszerü, falusi ember, de olyan 

emher, akikben a lélek a megérzés közvet- 

lenségévei s hevével nyilatkozik meg. Ezel 

az egyszerü emberek az odaadás hőseivé 

Jesznek. A külső hüvelyt áttöri a lélek, az 

eszmény ölt testet s megszületik a nagy 

odaadás. 
Az a dicsőséges öntudat, az az élő erő, 

mely ott küzd a Kaukázus gerincein és lej- 

tőin, a nagy Don-kanyarulat hőfödte pusz- 

tájin s az afrikai homoksivatag bueckáin, 

minden hősnek elnémult ajkáról hirdeti a 

spártai hősök emlékkövének feliratát: 

,„Vándor vidd hirül, hogy hazánk törvé- 

nyeinek engedelmes kedtünk". Az a hősies- 

ség és odsaadás, mellyel küzdenek és védik 

az otthont, időtlen időkön áthangzik, zug- 

pbug, mintha harangszó volna a magasból, 

lelket nevel, eszményiséget ébreszt. Az az 

ősi eszményiség olyan uj s olyan érintetlen 

most, mint évezredekkel ezelőtt azok a nagy 
rarancsok, mel. yek ellen véteni nem szabad, 
egyformán érvényesülnek. ők ott kint a 
haretereken, mi itthon tapasztaljuk, hogy 
Isten jár köztünk, s hogy nincs messze 

tőlünk. 
Az egyszerü élet valóságoszbb s bölcsebb 

annál, amelyet a kultura elkényeztetett. Az 
egyszerü emberben van természetes böl- 
csesség, nem épen a gondolkozás, hanem a 
megérzés révén, amely azt tartja, hogy a 
vile világ lesz, s az élet minden haladás és 
mivelődés; fejlődés ellenére okvetlen ter- 
mészetfeletti kiegészitést és felytatást vár. 
Ez a lelkület a vallásosság földje és az a 
nagy clönye, hogy nincs elszigetelve a való- 
ságtól s az élet igazi megérzésétől. Ezek a 
katonák bajaikbon Istenhez fohászkodnak, 
a bajokat türni s elviselni tudják, a háboru- 
ban, a megpróbáltatásokban, a csapásokban 
Isten látogatásait latjak, melyeket meg kel 
állni s bármi történik is, tovább kell bizni s 
küzdeni. Az ő szemükben a háboru olyan 
mint a termés-et, amely végigvágtat ferge- 
tegeivel érő termésen, átszakit gátat és ke- 
nyér helyett üszköt ad a gazdának, s lehet. 
sőt kell is mindez ellen küzdeni és védekez- 

ni, de a legfontosabb az, hogy nagy hitünk 
és bizalmank, hogy bátorságunk és Isten 
akaratában megnyugvásunk legyen. 
Ez a lelkület villan meg most is sok katona 
öntudatában, kik nem okoskodnak, hanem 
engedelmeskednek s nem lázadoznak, ha- 
nem indulnak, s azt mondják magukban: 
ezt az Teten akarja, hogy bármi is történik, 

legyen meg az ő akarata! 
fz a felsőbb akarat uralkodik az ember 
bpondjain s bajain. Ez nyugtatja meg aggo- 

dalmait s ébreszti reményeit; ez ad nagy 
lelki egyensulyt küszködésben épugy, mint 
szenvedésben. Ez képesit bátorságra, hő- 
siességre és odaadásra. Csak az tud adni, 

sz 

belődik feltételekkel, hanem az evangéliumi 

mértékkel kész adni. 

tenbe veti s ha egy felsőbb jóakaratba kap- 

végleges győzelmében hisz. 
A hősök példája révén a küzdelmes s ál- 

dozatos lelkület átárad az itthoniakra is: 
„mindent megnyer az, ak! mindent odaad!" 

Épen azért lehetetlen, - nem szabad -, 

aki nem sokat okoskodik, aki nem soat bi- 

Ezt az ember akkor 
teszi, ha minden gondját s aggodalmát Is- 

csolódik bele, melynek érvényesülésében s 

hogy a sors csapásai alatt tompán álljunk s 

heogy a harcos lelkület és a nagy harci er- 

kölcs hevétől felt ne melegedjünk. Hiszen 

közülünk valók azok, apák, testvérek, jó ba- 

rátok, akik most oly önfeláldozóan küzde- 

nek. A harcterekről felénk száll az áldozat- 

készség a hősiesség az odaadás saelleme. 

Itt is ki kel gyulladnia az erős s nemes 

akarat tüzének. Nekünk itthon kell helyt- 

állnunk, s felemelkednünk. A sok vitéz ka- 
tona mogött itthon, a belső fronton, sora- 

kozzék fel a sok dolgozó ember, s mig a ka- 

tonák harccinak, addig a aoigozók a ter- 

melő s a segitő munkában becsülettel s 

odaadással itejtsék ki erejüket a nagy közös 

ezméért és célért, a jobb és boldogabb hol- 

nepért 

FARAGÓ VILMOS (Aninoasa-Aninósza 

e 

a tengely eré 
A német vezéni főhatuszahasnak csu- 

törtekon uelben kiadott legujabb jelen- 
tése szerint a keleti arcvonai déli szaka- 
szan folytatódtak a sulyos harcok. me 
szakasz több helyen tegnap a német 
csapatok jelentős elhárító eredményt 
értek el és a szovjet csapatoknak em- 
berben és hadianyagban sulyos veszte- 
ségeket okoztak. 

Nyugat-Kaukázusban helyi jelentő- 
ségü harcok voltak. A Novorosszijszk- 
tői délnyugatra ujból partraszált ellen- 
ség ellen inditett ellentár nadások sike- 
resek voltak, 

A Donec felső folyásának vidékén 
visszaverték az ellenség támadásait és 
véres veszteségeket okoztak a bolsevis- 
táknak. Az egyik szovjet harci csoport 
köré font gyürüut még jobban össze- 
szoritották. Az Oszkol-szakasztól nyu- 
gatra a szovjet csapatok tegnap is 

erősen támadtak és megkisérelték, hogy 
az egyes védelmi helyeken a német csa- 
patokat lekössék és ezzel akadályozzák 
a mozgó hadmüveleteket. A helyi tarta- 
lékok ellentámadásával sikerült az 
előrehajtott ellenséges oszlopokat szét- 
verni és megsemmisiteni. Negyven el- 
lenséges páncélkocsit szétlőttek. 
Az erős német harci és zuhanóbom- 

Bázó kötelékek ismételten támadásokat 
intéztek az ellenséges menetosziopok, 
csapatok és összevorlódott jármuvek 
ellen. 
A keleti front északi részén az ellen- 

ség a Ladoga-tótől délre levő szakasztól, 
ahol nem ért el eredményeket, más sza- 

kaszra helyezte át támadásait. Ezek a 
támadások a páncélosok és csatarepü- 
lők erős támogatása ellenére is ered- 
ménytelenel k maradtak. Egy helyi betö- 
rési pont körül még folynak a harcok. 
Ezen a szakaszon a hémet harei repülők 
nappal és éjtszaka bombázták az ellen- 
séges páncélosok állásait és 

az utánpótlá ási közlekedé 
Február elsejétől tgekeák a német 

véderő egységei a keleti arcvonalon 351 
szovjet páncélost megsemmisitettek, 
zsákmányoltak vagy mozgásra képte- 
lenné lőttek. 
Az északafrikai 

galomban telt el. 

EHenséges légi erőknek a megszállt 
nyugati terület partjai ellem intézett 
nappali támadásai során hét ellenséges 
repülőgépet lőttek le. 
Német harci repülőgépek tegnap is 

eredményes támadásokat intéztek több 
délangliai helység ellen. 

fronton a nap nyu- 

Elismerés az egvik párcélos badosztály 
gépesitelt ozaá-kórhmázámakk 

Bucuresti (Rador). Az egyik páncélos 
hadosztály gépesitett mozgó-kórháza, 
amely az 1941. év nyarán kitüntette ma- 
gát, az 1942. év őszének harcaiban is 
ugyanaz a kiváló egység maradt. 

1942 október és november hónapjá- 
ban, bár állandóan nagyszámu sebesült- 
je volt, sikerült valamennyi betegnek 
orvosi kezelést nyujtania. November 
20-án annak ellenére, hogy a mozgó- 
kórházat szovjet páncélkocsik támadták 
meg, valamennyi sebesültjével, betegé- 
vel, jármüvével és anyagával sikeresen 
visszahuzódott. November 21-én és 
22-én saját kezdeményezéséből egész- 

ségügyi zárlatot állitott fel. November 
24-én egészen az első vonalakig nyomult 
és a páncélos hadosztály sebesültjeit el- 

látta. 

November 25. és 29. között az első vo- 
nal részére kötözőt rendezett be, ahol ez 

idő alatt mintegy ezer sebesültet és be- 
teget részesitett orvosi segitségben. 

Antonescu Ion tábornagy-államvezető 
a 101. számu gépesitett mozgó-kórház- 
nak a sulyos háborus körülmények kö- 
zött kifejtett tevékenységét az egész 
hadsereg előtt napiparancsban ki- 
emelte. 

A második emróépai arcvomal 

tockholm. (Rador). A Nemzetközi 

Tájékoztató Iroda közli, hogy a Göte- 
borgs Posten cimü lap londoni tudósi- 
tója szerint az angol fővárosban a 
Szovjetunió háboruba való lépése óta 
most harmadszor indult meg a hir- 
verés a második európai arcvonal 
minél sürgősebb megvalósitására. 

Jólértesült körök Londonban bizonyosra 
veszik, hogy a szövetségesek még eb- 
ben az esztendőben megkisérlik az 
európai partraszállást. Ezt a felfogást 
csak megerősiti Churchill utazása és a 

lehetőségéről anácskoznak Londonban 
casablancai találkozó. Az összes angol 
lapok foglalkoznak a partraszállás le- 
hetőségével és ezt 
a kérdést nemcsak politikai, hanem 
katonai és tengerészeti szempont- 

ből is tárgyalják. 
Amgol körökben az a vélemény alakult 
ki, hogy fel kell használni a kinálkozó 
alkalmat, mert a bolsevisták hadmüve- 

helyzet letei, valamint az északafrikai 
folytán mind az angolok, mind az ame- 
rikaiak most rendelkeznek a legjobb 
esélyekkel a második európai arcvonal 

en és hadianyaai! 
tesnap is sinyos veszteségeket ok 

bolsav stáknal 

jára. Angol repülőgépek a Földközi-ten- 

február 9-én a tuniszi front középső 
szakaszán támadást intéztek ellenséges 

nyolc órában az angolszászok légi ere 

misitett meg- 

am 

felállitására és itt a legkiválóbb alka- 
lom ennek a tervnek a megvalóositásara, 

lözzel kapcsolatban Beaverbrook tá- 
jékoztatási miniszter lapja, a Daily 
Express többek között azt irja, hogy 
senki sem kételkedik a bolsevisták je- 
lenlegi támadó erejében, de ki tudhatja, 

hogy a nagy téli erőfeszitesek után a 
bolsevisták tavasszal 
képesek lesznek-e ujabb támadást 
inditani, vagy oflenzivát elháritani. 

Minden attól függ, hogy milyen veszte- 
szenvednek a németek, de leg- 

őképpen attól, hogy milyen erőfeszité- 
ene lesz még képes a Szovjetunió ez 
év folyamán. A tavaszi lehetőseégek 
azonban nagyrészben az angol segitség- 
től is függenek. A Daily Express sze- 
rint angol megfigyelők figyelembe ve- 
szik még azt is, hogy 
a szovjet offenziva 

megakad, 
mert a fronton négy-hat héten belül 
megkezdődik az olvadás, amely meg- 
állitja a nagyszabásu hadmuüveleteket. 

OLASZ HADIJELENTÉS 
Róma (Rador). Az olasz haderő fő- 

hadiszállása közli, hogy Tunisz-tarto- 
mányban jelentősebb események nem 
voltak. 
Német vadászrepülők a légi har- 
cokban négy brit repülőgépet lőt- 

tek le. 
A Kairuan ellen február 9-én intézett el- 
lenséges támadás folytán az arab lakos- 
ság több mint kétszáz halottat és há- 
romszáz sebesültet veszitett. Egy olasz 
repülőgép nem tért vissza támaszpont- 

bizonyosan 

geren bombákkal támadtak meg egy 
olasz tengeralattjárót, amely azonban 
sértetlen maradt. Az egyik bombázó re- 
pülőgépet a hajó légelháritó tüzérsége 
eltalálta. A brit repülőgép a tengerbe 
zuhant. 

ELNÉMITOTT ÜTEGEK 
Berlin. (Rador). A német bombázó 

repülőgépek vadászrepülők kiséretében 

ütegek ellen, melyek attól a hágótól, 
amelyért a harcok folynak, nyugatra 
voltak elhelyezve. Telitalálatokkal öt 
ellenséges üteget némitottak el. A né- 
met repülőgépek mind visszatértek tá- 
maszpontjukra. 

UJABB ANGOLSZASZ 
LÉGI VESZTESÉGEK 

Róma. (Rador). A legutóbbi negyve 

Fszak Afrikában a Föleözi
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Megrendelt 

Berlin. (Rador). A Német Távirati 
Iroda aiplomaciai szerkesztője azt irja, 
hogy szerdán az angol alsonázban ne- 
hány képviselő oly kérdéseket vetett 
szőnyegre, amelyekről az első pillan- 
tásra megállapitható, hogy napirendre 
tüzésük felső sugalmazásra történt. Az 
alsóház ülésén Cnurchill miniszterelnök 
is részt vett; feleleteiben óvatosan 
kerülte az érdembeli nyilatkozatot 

csak arra szoritkozott, hogy a célza- 
tosan feltett kérdésekre propaganda- 
válaszokat adjon. 
A mimiszterelnököt a többi között 

megkérdezték van-e az angol kormány- 
nak kidolgozott terve arra, hogy Né- 
metországot megakadályozza egy hato- 
dik háboru kirobbantásában, mert a 

Németországban nagyon jól tudják, 
hogy nemcsak a német történelmi kuta- 
tások, de a külföldiek, - még az 
angliai és amerikai történészek — ku- 
tatásai és megállapitásai is leleplezik 

ezt az angol propagandát, melynek 

szolgálatába szegődtek most az alsó- 

házi megrendelt felszólalások. Törté- 

nelmi tény, hogy 
Németországnak az európai béke 

volt az érdeke, 

Németországnak az európai béke volt az érdeke 

vita az angol alsóhazt 
a háborus felelősség kérdéséről 

mostani háboru száz év alatt már az ráinak azonban a Rört előbbre való 
ötödik, melyért Németországot terheli volt a megegyezésnél. 

a felelősség. A VERSAILLESI HELYZET 
A Német Távirati Iroda szerkesztője TARTIATATLANS, AG A 

megállapitja, hogy a kérdésnek ilyetén 
való felvetése szégyenletes történelmi —– Az angol alsóházban szerdán fel- 
hamisítás. A régi brit módszerek szerint Vetett kérdes célja nyilvánvalóan a va- 

erkölcsi téren támadják az ellemn lóság leplezése volt. Angha, jóllehet 
maga is meggyőződött a lengyel korri- felet 

noha az angolok „egyensulyi" politi- der érbelmetlenségéről s amnak a hely- 
zetnek a tartnatatlanságáról, melyet a kája vörös fonalként huzéódik végig az 

etekó száz esztendő európai történel- Danzigi-kérdésben Versaillesben terem- 
tettek, a lengyel kérdésnek Német- mén: Londonnak 

az európai erők szétforgácsolására ország javasolta megoldását ellenezte, 
irányuló törekvése szitotta a gyü- hogy elérje célját: a háborut a német 

löletet, birodalom ellen. , 
uszitott háborura és akadályozott meg AZ IMEERIALIZMUS 
minden közeledési kisérletet. A HAÁBORU OKA 

Befejezésül a cikkiró utal arra, hogy 
Anglia is a bolsevista módszert támo- 

viselt földrészünk igazi hatalmai ellen: gatja: a nemzetek megsemmisitésére 
Spanyolország, Hollandia, Franciaor- tör. 
szág s - két izben - Németország —- Az egyik alsóházi felszólaló azt 
ellen. kérte a brit kormánytól, hogy politiká- 

HTLER jának alapja ez a jelszó legyen: „Né- 
metország félreállitásával megszünik a 
háboru veszélye is". Ez a brit képmu- 

tatás netovábbja, — állapitja meg a 
Német Távirati Iroda Szerkesztője 
mert e jelszóval a legteljesebb törté- 
nelmi jogon szembeállitható az a meg- 

MEGAKARTA óVNI EUROPAT 

A VÉRES öSszECSAPASTOL 

—- Az egész világ tanuja volt Hitler 
vezér ismételt kisérleteinek, melyek ré- 

vén megegyezésre akart jutni Angliával 

érkezik. 

kaisek 

Bose lszava: 

sorozása 

A timistorontali-temestorontáli had- 

kiegészitő parancsnokság közlése sze- 

rint az 1945. évi korosztályba tartozó 

ifjak sorozása márecius elsején kezdődik. 

Azzokról az ifjakról van szó, akik 1923- 

ban születtek. A sorozást a sorozóbi- 

zottság a járási székhelyeken tartja 

meg, még pedig Deta-Dettán március 

1-én és 2-án, Ciacova-Csákon 4-én, 5-én 

és 6-án, Jimbolia-Zsombolván 8-án és 

9-én, Periam-Perjámoson 11-én, 12-én és 

13- án, Sannicolaulmare-Nagyszentmik- 

lóson 15-én és 76-án, CGataia-Gátalián 

158-án 19-én és 20-án. Recas-Temesréká- 

scon 22-én 23-án és 24-én. Vingán 26-án 

gs 27-én. Lioova-Liopán 29-én és 30-án, 

Buzias-Euziástürdőn április 1-én és 

2-án, Comlosul-Mare-Nagykomlóson 

ágprilis 4-én és 5-én, Giulváz-Torontál- 

gyülvészen 7-én és 8-án, a közvnonti já- 

rásban Fratelia-Uikisodán ápri is 10-én, 

12-én, 13-án és 14-én. A timisoarai-te- 

mesvári ifjak a következő sorrendben 

elentkeznek: Az első kerületbeli if- 

jak április 15-én, a második kerületbe- 

Hek 16-án, a harmadik kerületbeliek 

17-én, a negyedik kerületbeliek 19-én és 

az ötödik kerületbeliek április 20-án ke- 

ülnek sorozásra. Azok az ifjak, akik 

más hadkiegészitő parancsnokság terü- 

letén születtek és a timisoarai-temesvá- 

sorozási jegyzékben nem szerepelnek, 

ideiglenes sorozásra április 21-én és 

22.én jelentkeznek. A timisoarai-temes- 

vári sorozások helyét később közlik. 

é g akarta óvni Európát egy véres Anglia viszont állandóan ellentéteket s meg akarta rópát egy állapítás, hogy 
szitott földrészünkön s bekeritési poli- összecsapástól, – irja a továkbiakean a Prie imverinlizmus menszünte- 
tikája idézte elő a háborut. A brit poli- I a Német Távirati Iroda diplomáciai tésével megs a báboru ve- 
utika mindig háborura készült és hadat szerkesztője. - Churchillnek és cimbo- szélye is". 

x 
Az 1945. évi korosztály Félév alatt eavetlen hadsz ntéren 

Száznegyvenöt ellensses hajót 
es z 

és közel ezer repülős répet sem miettett meg 
a japán haditengerészet 

Tokió. (Rador), Az elmult eszterdő 
augusztus (- etől ez év február 7-ig a ja- 
pán császári haditengerészet száznegy- 
vemöt ellenséges hadihajót és szállitó 
gőzöst süllyesztett el, illetve rongált egy csatahajó, három cirkáló, hét tor- 
meg a Salamon-szigetcsoportnál és 886 pedóromboló, egy tengeralattjáró és öt 
ellenséges repülőgépet semmisitett meg. száll ajó. Megrongálódott egy japán 

egy tengeralattjárót, 
hajót és hat szállitóha 
OUgyanebben az i 
veztezge a következő 

egy aknakereső 
t 

A japánok elsüllyesztettek hat csata- csatah ajó, három repülőgé hordozó 
hajót, négy repülőgéphordozó hajót, hajó négy cirkáló, hat torpedóromboló, 
harminchat cirkálót, huszonhét torpedó- 
rombolót, kilenc tengeralattiárót, egy 
aknakereső hajót, tiz előőrshajót, há- 
rom hadihajót és tizenhét szállitóhajót. 
Sulvosan megroneáltak négy csata- 

hajót. régy Tepülázérhordozó hajót, zubant harmi 
hat cirkálót, tizenöt torpedórombolót, 4 pedig megrongálódott. 

egy tengerala ró és tizenkét szállitó- 
hajó. A japánok tehát tizenhét hajót 
vesztettek, mig huszonbét hajó megrom- 
gálédott Fzankivül 236 jarán repülő- 
gán szándékosan a ött célrontra 

roav 

D 

sgz *.z 

Zendülés az egyik ranciamarokkói kelyürségken 
Tanger. (Stefani). A Francia-Nyugat- 
Afrikából Francia-Marokkóba hozott 

szenegáliai bennszülött csapatok fel- 

lázadtak. Egy altisztet megöltek, két 

tisztet megsebesitettek, maid 

birtokukba vették az egyik lak- 

vezényeltek ki, 

kellett bevennmi ik az egész épülettömböt. 
zelharecra került sor. 
e csak akkor adták meg 

fogvott. 
Tiz amerikai katona meghalt, több 

tanyát. mint ötvenen pedig sulyosan vagy 
A lázadók ellen amerikai csapatokat 1 könnyebben megsebesültek. 

. ——— 

Olai: m Türre.. 
— 

Női ruhába öltözött kubai lérliak 
megőlték a rendőnőnököt 
Madrid. (NTI). Kuba középamerikai 

köztársaság fővárosában különös gyil- 

osság történt. Női ruhába öltözött fér- 
fiak több revolverlövéssel megölték 

Caurchiui nyilatkozata a közellátásról 
élénk visszatetszést keltett Anghában 

Stockholm. (Stefami). Szerdán az ben tanusitott tulzott derülátását. Kü- 

angol alsóházban Churehill brit minisz- lönösen az ellenzéki sajtó támadja he- 
terelnök kijelentette, hogy Nagybritan- vesen a kormányt s azonnali intézkedé- 

két nem. Legyen most minden hindu 
számára ez a jelszó: Mindent Indiáért. 

en a japánok 
volt: Elsüllyedt 

pán repülőgép 

melyeknek rohammal sztrájkot, tiltakozásul a brit elnyomó 

magukat, amikor minden lőszerük el 

niának már nagy mértékben igénybe seket sürget a teng 
kellett vennie élelmiszer-tartalékait. E 
kijelentésével 

Churchill csak fokozta az aggodal- 

Havanma volt rendőrfőnökét. 
A gyükosok a helyszinen hagyták 
vjegyüket" is, melyen a következő 

szöveg állt: mat, mely hivatalos brit körökben 
Az 1939 aügusztus Táki általános a közellátást illetően tapasztalható. 

sztrájk áldozatai emlékére'". A londoni lapok behatóan foglalkoznak 
a miniszterelnök alsóházi nyilatkozatá- 
val és élesen birálják a kormány politi- 
káját, valamint a tengernagyi hivatal- 

ismeretes, 1939 augusztus T.én a 
volt rendőrfőnök gépfegvverrel lövetett 

aehado elnök ellen tüntető munkás- 
ze 

eralattjáró-tevé- 
Kenysés ellensulyozására. 
Az Evening Standard szerint az an- 

gol főváros bizonyos köreiben az a be- 
nyomás alakult ki, hogy a tengeralatt- 
járók eredményes beavatkozása révén 

a tengelyhatalmaknak több esélyük 
van a háboru megnyerésére. 

A News Chronicle a maga részéről szin- 
] tén hangoztatja, hogy ezen a téren bár- 

nak a tengeralattjáró-veszély kérdésé- mily késlekedés bünténynek számit. 

A iavaslat szerint igy egyrészt meg- 

— Nem elég több hajót épiteni, mint 
amennyi veszendőbe megy, — állapitja 
meg a News Chronicle. - Az elsüly- 
lyesztett hajótér pótlása osak részlet- 
megoldás, mert 

hajókat még lehet pótolni, de sze- 
mélyzetüket nem! 

NAGY A HIAÁNY m 
TARTÁLYHAJÓKBAN 

Genf. (NTI). A Daily Express cím 
angol ujsag megállapitja, hogy az angol- 
szaszok hajóépitése rosszul áll. Az ed- 
dig elkészült uj hajók nem elégitik ki a 
szükségletet és a hajóépités nem törté- M 
nik olyan ütemben, hogy lépést tart- 
hatna a hajók elsüllyesztésével. Külö- 
nösen a tartályhajók épitése elégtelen, 
mert az angolszászok a legutóbb éppen 
tartályhajókban szenvedték a legsulyo- 
sabb veszteségeket. 

Osanokaisek meghivása 
a wasningtomi parlament ülésére 
Amszterdam. (NTI). Az északameri- 

kai szenátus külügyi bizottságának el- 
nöke szerdán közölte, hogy Csangkaisek 
tábornagy, csungking-kinai államfő a 
közeljövőben az Egyesült Allamokba 

A brit rádió értesülése szerint Csang- 

tábornagyot meghivták az 
északamerikai kongresszus két házának 
együttes ülésére is, hogy ott nyilatkoz- 
zék az időszerü kérdésekről. 
0 M 

Nimcdlemt ladiáéri! : 
(NTT). Eose hindu nacionansta vezér 

ujabb rádióbeszéddel fordult honfitár- 
salhoz és felszólitotta őket, hogy har- 
coljanak a szabad Indiáért. Utalt India 
egykori nagyságára és hangoztatta, 
hogy Mdia az angolok két százados 
uraima alatt teljesen elszegényedett. 
India mindenét erveszitette, csak a lel- 

Figyelmeztette a hindukat Tozsó japán 
miniszterelnök beszédére, aki hangoz- 
tatta, hogy támogatja a hindukat és 
ugyanakkor kijelentette, hogy Japán- 
rak nincsen területi követelése Indiá- 
val szemben. Ez a japán támogatás 
olyan lehetőséget nyujt, amely évszáza- 
dok mulva sem adódik ujra. 

GANDHI ÉHSÉGSZTRÁJKIJA 

Amszterdam. (NTI). A brit hirközve- 
titő szolgálat jelenti Poonából, - ahol 
Gandhit Aga kán kastélyában fogsag- 
ban tartják, - hogy a Mahatma ismét 
éhségsztrájkot tart. Szerdán reggel 
Gandhi már visszautasitotta az élelmet 
és kijelentette, hogy három hétig nem 
eszik semmit. A hetvenhárom éves Ma- 
hatma ezuttal nyolcadszor tart éhség- z 

politika ellen. 

Az eltűnt diplomáciai 
irattáska titka 

Még hónapokkal ezelőtt történt, bogy 
Algiroan az ottani amerikai követsek 
hivatalából eltünt egy irattáska. Min- 
dent tüvé tettek, de a táskát nem lehe- a 
tett megtalálni. Most kiderült, hogy a 
táskát fontos iratokkal együtt ellopták. 

A legfontosabb okmány Franciaország- 
ba került s annak tartalmát most a rá- 
dió nyilvánosságra is hozta. Mint a 
közlésekből kitünik, az ellopott irás egy 
amerikai magasrangu tiszt javaslatát 
tartalmazta. A javaslat szerint a há- 
boru befejezése után el kell távolitani a 
mohamedán lakosságot és a körülbelül 
egy millió lelket számláló francia lakos- 
ságot is haza kell telepiteni Algirból 
Franciaországba. Észak-Afrikába az- 
után mégereket kell telepiteni az Eszak- 
amerikai Egyesült Allamok területéről. 

szünne a néger probléma az Egyesült 
Allamokban, másrészt viszont Amerika 
egvetlen csanásra óriási befolyásra : 
ne szert Afrikában.
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A Déli Hirlap megjelenik mindennap 

a vasárnapokat és ünnepeket követő napok 

kivételével. 

Timisoara-temesvári szerkesztőség 

és kiadóhivatal: I.,, Piata Bratianu 3. 
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Aradon előfizetések, hirdetések és rekla- 

meáciék Reclama hirdetőirodában, Eminescu- 

utea 4. Telefon: 17-11. 

Minden kűlön értesiítés 
helyett... 

Szombat este történt. Olyan sokan voltak 
a templemban, hogy szinte már alig is fér- 
tek. Mindenféle vallás, mindenféle nemzet 
sokszorosan képviseltette magát. Különö- 
sen a szép nem gyült össze. 
Még világos volt. Jól meg lehetett szá- 
molni a felvonuló tucatnyi gépkocsit. Ki- 

szállott a menyasszony. Kiváncsi szemek 
szegeződtek rá. Fehér volt, mint a körülötte 
vakitó hó. Ruhája, fátyola jó békebeli hosz- 
szuságu. Haja fekete és karján remegett a 

menyasszonyi csokór. 
Mellette német katona a vőlegény. Szőke, 

amilyen csak az igazi porosz lehet. Látszik, 
nogy a katona-szabó külön gonddal készi- 
tette csukaszürke uniformisát, hogy vőle- 
gényi jellege igy is látható legyen. Utánuk 
hosszu menet. Katonák, civilek, lányok, asz- 
szonyok vegyesen. És valamennyien bevo- 
nultak a brasovi-brassói nmitáriusok tem- 
plomába. 

Átjutottak az érdeklődők sürü során. 
Megállottak a két lelkész előtt. Egy unitá- 
rius és egy evangélikus, egy koromfekete és 
egy lobogó szőke ember előtt. Felhangzott 
az ének. „Dein V/eg ist mein, mein Weg ist 
Dein". Felállottak félkörben. Közbül a fiatal 
mátkapár. Esküdni egy életre. Hüséget fo- 

gadni holtig. Eindulni ismeretlen utakon. 
Az unitárius pap bucsuztatta a menyasz- 

szonyt a szülőktől, a szülöföldtől, a hazától, 
népcsaládjától és mindattól, ami eddig kö- 
rülvette. Áztán felolvasta az eskü-mintát és 
a menyasszony örök hüséget esküdött Sieg- 
friednek. Áldása után az evangélikus pap 
szolgálata következett. 
Imtette, hogy az uniformis alatt is sziv do- 
bog s ha ennek a szaván indult el, ezután is 
kövesse szive szavát. A külső megváltoz- 
hatik, de a belsőt csak ugy hirtelen kifordi- 
tani nem szabad. A menyasszonyt: meg- 
nyagtatta, hogy ne sirassa a szülőföldet, 
mert a nagy német költők hazájába megy, 
ahol szintén sok szépség van, szép vidékek, 
szép ó-német városok és van ott is jó em- 
ber. Tartson ki hüséggel esküje mellet: és 

kövesse férje életutjait. 
A vőlegény németül mondta el papjának 

az esküt, hogy ő Gizellát ismeri, szereti, 

vele élni jó- és balsorsban hajlandó és hol- 
táig vagy holtig el nem hagyja. 

Azután jöttek a szerencsekivánatok. 
Csókok, ölelések, ahogy az már máskor is 
szokott lenni. Fényké pezőgépek pergőtüzé- 
ben állott a násznép és a közönség. A 
menyasszonyt kézről-kézre adták, a Kame- 

rad kezét pedig sürün szorongatták. 
A befejező énekben bucsuzott a szülőföld, 

az iskola, a templom, a szülők, testvérek, 
rokonok. barátok és ismerősök. Lassan-las- 
san szürkülni kezdett. Lámpák gyultak ki 
és felragyogott a maga egész pompájában 

és jelentőségében a szép ünnep. 
Valahogyan sorfallá állott össze a tömeg 

és kivonult a násznép a kint várakozó géb- 

kocsikhoz. A motorok begyulladtak és apró 
szirénázással tüntek el az esti szürkületben. 

Az ernber azt hihetné, hogy álom volt csu- 
pán Pedig ez megtörtént. 

(Nyeső) 

- Hadirokkantak, hadiözvegyek és hadi- 
árvák ellátása. Bucuresti. (Rador). A kato- 
nai és polgári ellátási államtitkárság közli 
a hadirokkanrakkal, hadiözvegyekkel és 
hadiárvákkal, hogy élelmi- és egyéb cikkek- 

kel való ellátásuk érdekében jelentkezzen ak 
a megyei gazdasági hivatalban (economat 
judetean). A megyvei prefekturák ebben az 
fránvban irásban utasitást kaptak. 

A japán birodalom megslonításá ak 
évfordulója. Tokió. (Rador.) Csütörtökön 

ünnepelték a japán birodalom megalanitá- 
sának 28603-ik évfordulóját. A főünnenséget 
a császári ralotábar tartották s azon hagyo- 
mányos udvari viseletben a császár és a csá- 
szári család tagjai is megjelentek. A janán 
larok behatóan foglalkoznak az évforduló 
jelentőségével és utalnak arra, hogy a Ten- 
no családja a birodalom alapitása óta ural- 

kodik Japánban. melynek egységét soha 
meg nem bontották. 

Az északafrikai angolszász csapatok 
főbarancsnoka E.senhower tábornok lett 

Amszterdam. (NTI.) A brit hirszol- 
gálat közlése szerint az angol alsóház 
utésén a katonai helyzetről tett nyilat- 
kozata során Churchill miniszterelnök 
kijelentette, hogy a casablancai értekez- 
let főcélja „az ellenség ellen való lehető 
legnagyobb mérvü szárazföldi, tengeri 
és légi támadás." Az angol miniszter- 
elnök hozzátette: Azt kell elérmünk, 

hogy az ellenség mind fizikai, mind er- 
kölcsi szempontból szenvedjen. 
A kereskedelmi tengerészet vesztesé- 

gét illetően Churchill kezdetben nem 
volt hajlandó számadatokat felsorolni. 
Alláspontját azzal indokolta, hogy „az 
ellenségre kell hagyni, találja ki a szá- 
mokat". Annyit megjegyzett, hogy a 
csapatszállitó hajókaravánok, amelyek 
három millió személyt vettek fedélzetre, 
1348 embert veszitettek. Hangsulyozta, 
hogy az angliai, amerikai és kanadai 
hajóépitésekkel a szövetségesek hajó- 
térmennyisége egyésegynegyed millió- 
val nagyobb, mint hat hónappal ezelőtt 
volt. 

oblalk 

Ha fordulna a kocka 

Ugyanennek az alsóházi ülésnek a so- 
rán közölte a brit miniszterelnök a kép- 

viselőkkel, hogy Eisenhower tábornokot 
kinevezték az egész északafrikai szö- 

vetséges csapatok főparancsnokává. A 
nyolcadik angol hadsereg is Eisenhower 
alá tartozik. Alexander angol tábornok 
helyettes főparancsnok lett. Tedden lég- 
ügyi tábornok parancsnoksága alá tar- 
toznak a földközitengeri szövetséges 
légierők, de Tedden felelős Eisenhower- 
nek. Tedden kapta meg a középkeleti 
légierők főparancsnoki megbizatását is. 

Agz uj kinevezésekkel kapcsolatban 
Churechill bejelentette, hogy a középke- 
leti szárazföldi erők főparancsnoki tiszt- 

ségétől megváló Alexander tábornok 
helyébe Wilson tábornok kerül, aki ed- 
dig az iraki és iráni csapatokat vezé- 

nyelte. Végül közölte, hogy Giraud tá- 
bornok beleegyezett abba, hogy a tuni- 

ziai francia hadsereg élére Amderson tá- 
bornok kerüljön. 

Az angol-amerikai haderők 
nem védhetnék meg Európát a bolsevizmus ellen 
Róma. (Stefani). Mint ismeretes, bi- 

zonyos angol és amerikai körök leg- 
utóbb nyilcan hangoztatták, hogy az 
angolszász hatalmaknak el kell ismer- 
niök a Szovjetnek Európához való jo- 
gát. Ezek a nyilatkozatok kinos vissza- 
tetszést keltettek még a semleges álla- 
mok közvéleményében is. Az angolszász 
propaganda a baklövés után most azzal 
igyekszik megnyugtatni az európai köz- 
véleményt, hogy az angol és amerikai 
haderők majd kellő időben közbelépnek 
és távol tartják Sztalin hadseregeit az 
európai földrész legértékesebb terüle- 
teitől. 
A Stampa cimü olasz lap ezzel kap- 

4 angolszászoknak ez a szándéka őszinte 
,csolatosan megállapitja, hogy ha az 

szoc áus mozgalmunk 
A timisoarai-temesvári Magyar Nőegylet 

hálás köszönetet mond mindazoknak, akik 
a maj megnehezedett időkben is bőségesen 
küldtek adományokat (süteményeket, be- 
rákott kenyéret, más élelmiszert, östb.) a 
Nőegylet február T.-i teadélutánjára és ado- 
mányaikkal a rendezvény sikerét megala- 
pozták, és köszöni hálás szivvel a megjelen- 

teknek, hogy szociális mozgalmához olyan 
készséges, Teszvéri szivvel járultak hozzá. 

Az „Uri szegények" javára kiadóhivata- 
lunkban A. A. (Timisoara-Temesvár) 10 ) 
lejt, E. K. pedig 100 lejt adományozott. 
A Dr. kákuk Gtthon javára kiadóhivata- 

lunk utján A. E. (Arad) 300 lejt, a Magyar 
Házban t 300 lejt, N. N. 5000 lejt, 
Csapó Katalin 2000 lejt, az intézet vezető- 
ségénél pedig K. N. (Orsova) 6000 lejt, Dr. 
Rester Béla (Petrosani-Petrozsény) 1000 

lejt, Lacika 500 lejt, N. N. egy méter tüzi- 
fát, Szamosi Irénke egy üveg gyümölcsizt, 
Bányainé buzadarát (grizt), N. N. öt liter 
csukamájolajat adományozott. 

A népközösség hadiárvái jaávára G. I. 100 
lejt adományozott a Déli Hirlap utján. 

A frateliai-ujkisodai gyermekotthonnak 
C.K. lapunk utján 1000 lejt, a Magyar Ház- 

ban pedig N. N. 5000 lejt és G. F. 1000 lejt 
adományozott. 

A kardostelepi napközi gyermekotthon 
javára C. K. 1000 lejt, a józsefvárosi Szent 
Erzsébet napközi gyermekotthonnak pedig 
Szent Antal nevében Gy: L. 100 lejt adomá- 
nyozott a Déli Hirlap kiadóhivatalában. — 
N. N. nagylelkü adománya révén a Kakuk- 
Otthon egy második „járókához" (járó- 
iskolához) jutott, amiért az intézet vezető- 
sége külön hálás köszönetét nyilvánitja. 

is volna, megvalósitásához maga a 
szándék kevés. Ebben a kérdésben 

minden az erőtől függ. Ha a szovjet 
haderőknek sikerülne megdönteniök azt 

az erősséget, mely ma a bolsevizmussal 
— a világnak kétségtelenül legborzasz- 

tóbb veszedelmével – szembeszállt, az 
a néhány tucat angol-amerikai had- 

osztály már nem tudná feltartóztatni a 
bolsevizmus győzelmes menetelését. Az 

atlanti-óceáni megegyezés képmutató 
elveivel a Szovjetet nem tudnák hatalmi 
tulkapásaiban megakadályozni. 

— ötezer lejes bankjegyek. Bucurestiből 
jelentik: A Nemzeti Bank igazgatótanácsá- 
nak február 21-ere egybehivott ülésén 5000 
lejes bankjegyek kiadására nézve tesznek 

előterjesztést. 

— Orvosok közgyülése. A timisoarai- 
temesvári orvosi kamara vasárnap déli 
12 órakor az önkéntes mentők otthoná- 
ban tartja meg közgyülését. A közgyü- 
lést a megjelentek számára való tekin- 

tet nélkül tartják meg. Szóba kerül 
majd azoknak az orvosoknak a tisztelet- 
dija is, akik mint háziorvosok vagy in- 

tézmények orvosai tevékenykednek. A 
közgyülést megelőzően, negyed tizen- 
egy órai kezdettel, több orvosi szak- 
előadás hangzik el. 
— Kimutatás az alkalmazottakról iskolai 

végzettség szerint. Az aradi kereskedelmi és 
iparkamara kéri az aradi kereskedelmi és 
ipari vállalatokat, hogy alkalmazottaikról 
kimutatást nyujtsanak be a kamara titkár- 

ságához, feltüntetve melyiknek van keres- 
kedelmi, gimnáziumi, négy felső iskolai 
vagy inasiskolai végzettsége. 

— Gibraltárban csak hatósági engedély- 
lyel árusitható szeszesital. Madrid. (NTI.) 
Algezirasból érkezett közlés szerint Gibral- 
tár kormányzója elrendelte, hogy a sze- 
szesital árusitása hatósági ellenőrzés mel- 
lett történjék. A kikötőben horgonyt vető 
hajók csak az otiani hatóságok engedélye 
alapján árulhatnak szeszesitalt. Hasonló in- 
tézkedések léptek életbe a dohánynemüek 
forgalomba hozatala tekintetében is. 

Halál a narancshéj miatt 
Megrendité szerencsétlenség történt 

a ploesti-bucuresti vasutvonalon. Da- 
vid P. Stefania, tizéves kisleány, aki a 
vasuti töltés mentén igyekezett haza- 
felé édesanyjával, utközben a vasuti 

pályatesten meglátott egy narancshé- 
jat. A gyermek odarohant, ebben a pil- 

lanatban rohogott el a vonat és elütöt- 
te a leányt. A kisleány a helyszinen 
meghalt. Anyja, aki közben segitségére 

sietet, szintén sulyos sérüléseket szen- 
vedet:. 

— Spanyol minisztertanács határo- 
zatai. Maand. tRador). A spanyol mi- 

] nisztertanacs rranco tábornagy, állam- 
) fő elnökletével egymás után tobb izben 
ülést tartott és szerdán este közigazga- 
tási jellegü intézkedések egész soroza- 
tára vonatkozóan hozott határozatot. 
Ugyanakkor a minisztertanács vizsgálat 
tárgyává tette a repülőgép-ipari teljes 
vagy részleges mozgósitás kérdését is. 

— Angol és amerikai katonai kikül- 
döttek Csangkaiseknél. Amszterdam. 
(NTI.) A brit hirszolgálat közölte, hogy 
Churehill brit miniszterelnök képvisele- 
tében Sir John Dill tábornok, Roosevelt 
elnök részéről pedig Arnold tábornok 
Csungkingban megbeszélést folytattak 
Csangkaisek tábornaggyal. A két angol- 
szász tiszt Indiában is járt, ahol Wawell 
tábornokkal tanácskoztak. 

—- Egy hires urlovasnő tragikus halála. 
Budapest. Az egyik legkiválóbb magyar ur- 
lovasnő, Szabó Edit, tragikus körülmények 
között elhunyt. Lovasvadászaton vett részt 
és egy akadálynál felbukott. Kórházba szál- 
litották, ahol a végzett mütét ellenére ha- 
marosan meghalt. Szabó Edit évek óta mint 
urlovasnő nagy sikerrel szerepelt lovas- 
mérkőzéseken. 

- Sulyos belpolitikai nehézségek Kana- 

dában. Francia-Kanadában napról-napra na- 

gyobb nehézségekbe ütközik az ujoncok be- 
sorozása. A hadkötelesek a legfurfango- 

sabb módon igyekeznek a hadkötelezettség 
alól kibujni. A francia részek nagynyilvá- 

nosságának hangulata frappánsan megnyi- 
latkozik az outremonti kerületben folyó vá- 
lasztási harcban. A kormány hivatalos je- 
löltje a kerületben Lafléche hadügyminisz- 

ter, akivel szemben ellenjelöltként a 26 
éves Jean Drapeau áll. Ennek főkortese 
Mare Carriére vol, akit letartóztatak, mert 
az egyik gyülésen kijelentette, esze ágában 
sincs. hogy a bevonulási parancsnak eleget 
tegyen. Semmi körülmények között 
sem akar olyan egyenruhát ölteni, amely őt 
arra kötelezhetné, hogy olyan háboruban ve- 
gyen részt, amelyhez hazájának, Kanadá- 

nak semmi köze. 

— Aradi közmunkára kötelezett zsidó 
férfiak fellebbezési ügye. Mintegy 1200 ed- 
dig a kötelező munkavégzés alól felmentett 
aradi zsidó férfit munkára alkalmasnak mi- 
nősiítettek a különleges bizottságok és kü- 

lönböző munkahelyekre beosztották őket. 
Ezek közül minregy 300-an megfellebbezték 
a bizottságok határozatát és a fellebbezése- 
ket most négytagu felső bizottság tárgyalja. 

— Brest francia várost kiüritik. Pá- 
rizs. (NTI.) A Havas-OFI ügynökseg 
közli, hogy a francia kormány elren- 
delte Brest kikötőváros kiüritését. A vá- 
rosban csak azok maradhatnak, akiknek 
jelenlétére alapos indok van. 

— Edison találmányainak értéke. Edison 
találmányainak gazdasági értéke a „New 
Vork Times" számitásai szerint mintegy tő 
milliárd collár. 

Anglia naponta 14 millió fontot költ a há- 
borura. Genf. (NTI). Anglia háborus kiadá- 
sai október hónap folyamán csucsered- 
ményt értek el, amennyiben naponta 14 
millió fontot adtak ki ezen a cimen. Egye- 
lőre még nem lehet tudni, hogy ez az ösz- 
szeg megmarad-e a jelenlegi szinvonalon 
vagy pedig csökken. A dominiumokban el- 
költött hatalmas összegek következtében 
azonban a kiadás további emelkedésére le- 
hez számitani. 

— rranciaország vitte a legtöbb hábodut. 
Az utolsó ezredev háborus történetében az 
1101 és 1900 évek között 433 háborujával 
Európában Franciaország áll az első he- 
lyen. Utána ugyanebben az időközben viselt 

417 háborujával Anglia következik. 1501 és 
1900 évek között Spanyolország 256, Tö- 
rökország 231 Oroszország 237, Poroszor- 
szág pedig 135 háboruban vett része. 

— Holttestek a tengerparton. La Linea. 
(NTI). A spanyol partokra több holtt 

és különböző tárgyakat sodort a tenge 
holttestek és a tárgyak egy angol hajóról 
származnak. amely Gibraltárnáj elsüllyedt. 
A hajó nevét még nem tudták megélapi 

tani. 

— Egy hordó régi levél 
messze, Melumnél a buvárok a napokban 
óriási bádoghordót emeltek ki a Szajnábó 
A hordoban rengeteg levelet találtak, v 
mennyit Párizsba cimezve s ami még en 
is különösebb: az akkori idők postai di 
szabásarak megf. lően felbelyegezve. M. 
állapitották, hogy ezek a level 8 
származnak A felülbélyeze 

Temesvárott: Apollo: Az 
Capitol: G. P. U. Thalia: 
za. – Arad: Aro: 
Rabszolga-kereskedő. 
hercegnő. Uránia: Tréfa volt csupás



Mentességek az utazási engedély-köte- 
ezettség alól. Bucdresti. A belügyminiszté- 

rium közli, hogy mentesülnek az utazási en- 

cedélyek beszerzésének kötelezettsége alól 
a pDirák és csa ódtagjaik, a megyei prefek- 
tusok, a vasuti személyzet lakáskiutalási 
szolgálati jegy birtokában, végül a legfelső 
számvevőszék ellenőrző tanácsosai. Közli 
még a belügyrminisztérium, hogy a nem-me- 

gyeszékhely városokban lakó személyek ré- 

szére az állandó uvazási engedélyeket a me- 

cpseszékhely város rendőrkveszturája állit- 

ja ki. 

— Taborba utalt vétkes szövetkezeti ve- 
zetők. Bucuresti. (Rador). A Fetesti köz- 
ségbeli Unirea szövetkezetnél végzett vizs- 

gálat nyomán megaállapizották, hogy Mitu 
Gheorghe, a szövetkezet elnöke a gabona- 

gyüjtés során nem számolt el 1,093.735 lej- 
jel. Utólag még egy Z31.846 lejes hiányt fe- 
deztek fel. A nagyösszegü hiány csakis az 
igazgatóság másik ket tagjának, Andrei Ion- 
nak és Iacovache Teodornak a hanyagsága 
következtében történhetett. A három vétkes 
szövetkezeti vezetőt biróság elé állitják. Et- 
től függetlenül Mitut két évre, Andreit és 

Tacovachet pedig hat-hat hónapra mtalták 

táborba Mitut még külön három mnapra 

megbilincselve közszemlére teszik ki a fe- 

testi községházán 

kötelező közmunka megváltása. 

Timisoara Temesvár város vezetősége meg- 

állapitolta, hogy a város sok lakosa nem 

teljesítette az utak helyreállitására elren- 

delt ötnapos munkát, sem a munka megvál- 

asi diját nera fizette meg a mult év szep- 

tember elsejére kitüzött határnapig. Ennek 

a munkának megváltási diját, a kézbesitet: 

értesitések szerint 750 lejben állapitották 

meg. A város vezetősége most felhivja az 

érdekelt lakosokat, hogy a munka megvál- 

tási diját haladéktalanul fizessék meg. A 
város a megfizetésre febrdár 28-ára tüzte ki 
a határnapot. Azokat, akik a hónap végéig 
meg nem fizetik a munkamegváltás diját, a 
törvény értelmében fogják megbüntetni. 

Közli egyuttal a város, hogy a törvény ren- 
delkezései szerint a büntetés egy naptól tiz 

napig terjedő szabadságvesztésre és 50-től 
500 lejig terjedő pénzbirságra terjed. A befi- 

zeteseket a városi adóhivatalban naponta 
félnyolctól félegy óráig lehet teljesiteni. 

- Orvosi hir. Dr. Simon Gyula szülész, nő- 
arvos rendel február 22-ig. (Timisoara). 

— mlitélték a vasutast, aki igazolatlanul 
elhagyta szolgálati helyét. Az aradi bünte- 
tőtábla elutasitotta Ciumadan foan vonat- 

vezeté fellebbezését, akit a törvényszék egy 
hónapi fogházra itélt, mert igazolatlanul el- 
hagyta szolgálati helyét. Az itélet jogerős. 

j japán könnyü-Tém. Tokió. A Domei 
troda közlése szerint Obinata tanár a bendai 
egyetem fém-kutató intézetében uj fémötvö- 
zetet talált fel, amely egyharmaddal köny- 
nyebb az aluminiumnál. Az uj fém rendki- 
vül rugalmas es nem rozsdásodik, A talál- 
mány rendkivül alkalmas a repülőgép-ipar- 

ban való felhaszmálásra. 

fágasság. Grünfeld Klári és Kardos 
ozsef ezuttal meghivják rokonaikat, bará- 

SPORTESEMEÉNVYEK 
Európa legjobbjai : 

Az elmult atlétikai évben Európában sok 
jó eredményz értek el a különböző országok 
versenyzői. A legjobb tiz-tiz eredményt itt 
adjuk: 

100 m.: 10.4 Mellerowicz 10.5 Moina, 
Strandberg, Lehmann, Ohisson és Osendarp, 
10.6 Solymosi, Licha, Monti, Facchini, Val- 
my Spree, Berger, Hánni. 

400 m.: 47.3 Lanzi, 47.7 Farasutti, 47.9 
Harbig, 48 Franzén, 48.4 Storskrubb és 
Pennington, 48.6 Ljunggrén, 48.7 Edfeldt, 
48.8 EBehrendt, 48.9 Andersson O. 

800 m: 1:50.4 Lanzi olasz, 1:50.8 A Án- 
dersson svéd, 1.31.8 B. Andersson svéd és 
Nilsson svéd, 1:51.9 Harbig német és Liljek- 
vist svéd, 1:52.1 Hansenne francia és Sol- 
berg svéd, 1:52.3 Dahl svéd, Giesen német 
és Sörensen dán. 

150 m.: 3:45.8 Hagg, 3:49 Andersson, 
3:49.4 Ahlsén, 2:50.6 Spangert, 3:51.4 Sel- 
denschnur 3:52.6 Haglund, 3:53.2 Isberg, 

3:53.4 Pettersson és Nilsson, 3:53.6 Gus- 
tafson, 3:54 Persson és Raff, 3:54.2 Iglói 

(Ebben a számban az első tiz közé a svéde- 
ken kivül csak két német és egy magyar ke- 
rült). 
5000 m.: 18 58.2 Hagg svéd, 14:25.4 Hell- 

strom svéd, 14:26 Larsson svéd, 14:31 Öst- 

prink svéd, 14 31.8 Beviacaua olasz, 14:32.2 
Nilsson svéd, 14;32.8 Tillman svéd, 14:34.8 

Bratt svéd, 14:30.8 Haggström sved, 14:40 

Flodduist véd, 14.40.6 Szilágyi magyar és 

Németh magyar, 14.40.8 Eriksson svéd. 

10.000 m.: 30:03,4 Szilágyi magyar, 

30:19.4 Petterssen svéd, 30:20.8 Östbrink 

svéd, 30:21.4 Tilman svéd, 30 :22.8 Lalanne 

Trancia, 30:36.6 Gaillot francia, 30:54.8 Be- 

viadua olasz, 30:55.4 Siefert dán és Larsson 

svéd, 20.57.2 Kelen magyar, 31:02 Salmi- 

nen finn, 31.03 A Kurki finn, 31:03.8 Szabó 

magyar. 

A vasárnapi ökölvivóviagal 
A Chinezul-CAMT rendezésében va- 

sárnap eldöntésre kerülő ökölvivóviadal 
iránt nagy az érdeklődés. Az érdeklődés 
indokolt is, mert a brasovi-brassói öklö- 

zők igen jól szerepeltek az utóbbi idő- 
ben és különösen az országos bainoksá- 
gokon szereztek maguknak jó hirnevet. 
A Chinezul-CAMT a legjobbjait, kiegé- 
szitve két EFR öklözővel, állitja szembe 
a kiváló IAR versenyzőivel. A nagy ér- 
deklődésre való tekintettel mindenki 
jól teszi, ha az elővételi helyeken. a 
Krauser-féle és a Doroghi-féle kalap- 
üzletekben beszerzi a jegyeit A hely- 
árak 150, 100 és 70 lej. A viadalt a Sör- 
gyár nagytermében tartják vasárnap 
este félhat órai kezdettel 

Piola hiányzott a Lazioból 
Az olasz labdarugóbajnokság vasár- 

napi fordulójának nagy eseménye az 
Ambrosiana élretörése volt A milánói 
csapatnak szerencséje is volt, mert az 

ellenfél együtteséből hiányzott Piola, 
akinek sérülése időnként kiujul. Szeren- 

cséje volt az Ambrosiának abban is, 
hogy a Livorno pontot adott le az Ata- 
lantának. A Livornónak ez a pontleadá- 
sa csaknem nagyobb meglepetést hozott, 
mert az Atalanta szerezte a vezető gólt 
és Piananának csak nehezen sikerült 
egyenlitenie az első félidőben Az Ata- 
lanta a második félidőben nagyszerüen 
véekezett és igy sikerült egy pontot 

hazavinnie Livornoból. Az Ambrosiana 
mostani első helyét azonban nam csak 
szerencséjének köszönheti, hanem a volt 

válogatott Ferraris pompás edzői mükö- 
désének is, akinek kiváló munkájával az 
Ambrosiana ismét a nagy csapatok közé 
küzdötte fel magát. 

- 

Snoztttcelc atsdenáégéné 
A spanyol labdarugóbajnokság vasárnapi 

eredményei: Athletico Bilbao—Espanol 

Barcelona 2:2, Athletico Aviacion Madrid– 
FC Sevilla 1:0, Saragussa—La Corana 1:1 
Fő Barcelona-Betis Sevilla 2:0, Celta Vigo 
FC Granada 8:3, FC Uvideo-FC Valen- 

cia 4:1. A bajnoki sorrend: Bilbao 26, FC 
Castellon 23, Valencia 22, Sevilla 22 pont. 

A holland labdarugóbajnokságban az öt 
ecseport közül nost már négy csoportgyőz- 
tes ismeretes, ezek: Feenoord Rotterdam, 
Enschede, Willem, Tilburg, Beerenveen. 

A belga labdarugóbajnokságban a tava- 
lyi bajnok Liesche SK ismét vereséget szen- 
vedett, ez alkalommal az SC Anderlecht csa- 
patától 8:2 arányban. A bajnokságban Me- 
cheln nagy előnnyel vezet, pontjainak szá- 
ma 31. A vasárnapi eredmények: AC Brüs- 
sel--Nurestoise 1:0, FC Mecheln— Gantoise 
3:2, White Star-CS Brügge 1:1, Stilleur- 
Eendracht Aalst 5:0, Boom FC- Standard 
1:0, Olympic Beerschot 3:2, Antwerpen- 
Union St. Gilloise 2:1. 

A német bajnokságban már 11 csoport- 
győztes ismeretes, ezek a következők: Ádler 
Deblin, VIB Königsberg, Germania Königs- 
hütte, Dresdner SC, Victoria Hamburg, 
Schalke 04, Svielverein Kassel, VIR Mann- 
heim, München 1860, Holstein Kiel és 1 FC 
Nürnberg. A további valószinü csoport- 
győztesek: Offenbacher Kickers, Dessau 05, 
HEintracht Braunsohweig és Berliner SV 92. 

taikat és ismerőseiket e hó 14-én, vasárnap 

délután 4 órakor a timisoarai-temesvári 
yárvárcsi templomban tartandó esküvő- 

jükre. 

Takarékoskodni kell a filmek előálli- 

tásához szükséges anyaggal. (NTI). Az 
Ewening News cimü ujság azt irja, hogy az 
angol kormány azzal a felhivással fordult a 
fümkészitő tarsaságokhoz, hogy takarékos- 
kodjanak a filmek előállitására szükséges 
anyaggal. A filmtársaságok a takarékosság 
megvalósiítására a filmelőadások csökken- 
tését javasolják. 

— öreg ember tüzhalála. Buzias-Buziás- 
ürdőn Ramneantiu Trifa, T75 éves ember 
megszenesedet: holttestére akadtak. Ram- 

neantiu, a csendőrség megállapitása szerint 
magatehetetlen ember volt, amikor a laká- 
sán gyorsforraléval foglalatoskodott, meg- 
gyulladt a ruhája. Tehetetlenségében képte- 
len volt magán segiteni és a lángok marta- 
léka lett. 

szráraztödön élő halak. Vannak olyan 
halak, amelyek a szárazföldön is vigan meg- 
elnek ggy pl. az indomalayas nevü hal a 
kiszáradt tavat vagy folyót elhagyja és 
hosszu vándorutra kel, hogy más vidéken 
keresen magának megfelelő vizet. Utközben 

levegőben élő rovarokkal táplálkozik. Fejé- 
labirintus-szerü cellák vannak, amelyek- 

ebből szerzi a légzéshez szükséges oxi- 
ént. Az afrikai tüdő-hal, ha szükség van 

ra uszóhólyagját alkalmas légzőszervvé 
ikitja át és igy éli szárazföldi napjait, 

en nagymennyiségü vizet tud elraktározni 

vVilágító bázszámok az elsötétitett Pá- 
rizsban. Párizsban az éjtszakai forgalom 
megkönnyitése érdekében foszforeszkáló 
anyaggal vonták be az utca-jelző táblákat 
és a házszámokat is. A próbálkozás nagy- 
szerüen bevált. Most idegenek is eligazod- 
hatnak a sötét háborus fővárosban, ha pe- 
dig valaki egy cimet keres, könnyen megta- 
lálhatja. Most Franciaország többi városa 
is megvalósitja az uj világitási rendszert. 

— Orvosi bír. Dr. Erück Pál orr-, fül-, 
gége-szakorvos hazaérkezett. Timisoara I., 
Regele Ferdinand körut 4, telefon: 36-88. 

— A Föld legmelegebb vidéke. A Föld- 
nek meteorológiai mérések szerint a leg- 
melegebb vidéke a kaliforniai „halálvölgy. 
Atlagos hőmérséklete télen 418 fok, nyá- 
ron pedig — 34 fok Celsius. Ebben a 160 
km hosszu és 8 km széles völgyben mérték 
egyébként 1913 nyarán a legnagyobb hő- 
mérsékietet és pedig 56.6 fok Celsiust. 
Ekkora hőmérsékleten huzamosabb ideig 
nem marad életben az ember. 

g smet vizre alál 

Arlejtési hirdetmény. A lieblingi adóhiva- 
tal közli, hogy február 16-án délelőtt 10 
órakor nyiivános árlejtésen eladásra kerül 
10.000 kilógramm ementháli sajt, amelyet 
3,188.000 lej és kamatai fejében a Heblingi 
Fromageria York cégtől elkoboztak Az ár- 
lejtés a cég helyiségében folyik le 

—- Tz a gibraltári repülőtéren. 
Madrid, (Rador). Szerdán este a gibral- 
tári repülőtéren egy repülőgép leszál- 
lása közben hatalmas robbanás történt. 
A La Lineából érkezett jelentések sze- 
rint a repülőgép lángba borult s több 
más, a földön veszteglő gép is kigyul- 
ladt. A tüzet csak a késő éjtszakai 
órákban tudták eloltani. 

— Nárommegyedkilós narancs. Lisszabon. 

(Rador). A portugál sajtó arról ad hirt, 
hogy. Beijo-ban a narancsszüret során az 
egyik kertben óriás-narancsot találtak. A 
szokatlan ragyságra megnőtt gyümölcs ke- 
rülete 46 centiméter, sulya 75 dekagramm. 

Ma és minden nap a csodák csodája 

Z.ARANYVÁROS 
Allandóan zsufolt házak előtt peres 

7T5 éves. 

A járnitudó bőrönd 
Nem mindennapi jelenség kötöt- 

te le a napokban a párizsi földalatti 
vasut utasainak figyelmét. A vonatra 
váró egyik hölgy a mellette álló terje- 
delmes vitorlavászon-bőrönddel meég 
nem keltett volna különösebb érdeklő- 
dést, de amikor a vonat megérkezett, 
töbneknek feltünt, hogy a hölgy a leg- 
negyobb könnyedséggel cipelte a hatal. 
mas bőröndöt, sőt ugy látszott, mintha 
a bőrönd maga igyekezne a kocsiba. 
Az utazó közönség nagyrésze közben 
olyan kiváncsi szemeket meresztett, 
hogy a hölgy jobbnak látta megadni a magyarázatot: Minthogy a párizsi föld- 
alattin tilos kutyákat szállitani, a hölgy pedig nem akart lemondani „Fifi"- séről, vitorlavászonból bőröndszerü tás- kát készittetett számára, mégpedig oly 
módon, hogy a jól megtermett kutya, 
melyet nem tudott volna emelgetni, a 
fenék nélküli bőröndben a maga lábán 
járhasson 

— Aradon is be kell jelenteni a liszt- és 

Hajdu Lajosné Martin Eleonora 78 éves, 
özvegy Salamon Mártonné Findling Aranka 

— Orvosi hir. Dr. Löwy I. hazaérkezett. 

ban a Corvin, Fratelia-Ujkisodán a Pan 
joth és Freidorf-Szabadfalun az Eremici 
gyógyszertár. Aradon az ügyeletes gyógy- 
szertárak a következők: Földes (Eminescu 
utca) és Wot:sek (volt Bernáth, az állo- 
mással szemben). 

gabonakészleteket. Az aradi prefektura mást kiadott 2. száma rendeletében felszó- alakt 

nakészletüket jelentsék be. Falusiaknak 
az 500 kilónál nagyobb, városiaknak pedig a hide 200 kilónál jagyobb készletet kell bejelen. teniök. A bejelentés vonatkozik buzára ár- m 
pára, rozsra, kölesre és kukoricár. val v 
mint az ezen gabonafélékből készült lisztree. A Dejelentést husa napon belül kell eszkoes 
zölni. A bejelentésben a tulajdonos nevén és ma lakhelyén kivül feltüntetendő, hogy milyen al 
gabonáról vagy lisztről van szó és hogy az hol található, valamint az hogy hány sze- a 
mély és állat elelmezésére mennyi termény- l 
Te, illetve lisztre van szükségü:k v 
— Meghiusult merénylet Argontina el- v nökjelöltje elfen. Madrid. (NTI) Buenos 

Airesből szármanó jelentés szerint szerdán 
reggel Rothe Viimos argentin közoktatás- 
ügyi miniszter cllen merényletet követtek el 
Egy ismeretlen férfi az utcán revolverrel 
egymás után négyszer rálőtt a miniszterre. 
Csodálatos módon mind a négy golyó célt m 
tévesztett. A merénylőt eddig még nem tud- hel ták kézre kerdeni Rothe miniszter, mint k 
ismeretes, elnökjelölt A 
Ahol az idén tartották a századik gaz- mh 
dasági tanfolyamot. Budapest. Baracska 
nagyközségben Nejér-megye váli járásá- Mt 
ban — most fejezték be a századik téli gaz- 
dasági tanfolyamot. A tanfolyam harminc- I 
három résztvevőjét avatták ezüstkalászos gazdává. dl 

finn rénszarvasok és a háboru. Hel- 
sinki. Legujabb rendelkezés szerint a lap 
pok földjén hadi célokra veszik yg M 
rénszarvas-állomány huszonöt százalékát v 
— Anyakönyvi hirek. A timisoarai-temess 

vári anyakönyvi hivatalban a következő be- 1a 
jegyzések történtek: Születtek: Hanyecz 
Imre katona leánya Julia, Mallinger Ferenc mi 
tanitó leánya Ejífride. Meghaltak: Peschka l Ferenc T1 éves vasuti nyugdijas, özvegy 

Rendel Arad, Avram lancsi tér 9 szám alat. 
Röntgen, rövidhullám, uarz-kezelések 
Délelőtt 9. 12, délután 3-5. Telefon 10-1855 

Négerek hete Newyorkban. Szock- 
nolm. UNTI.) A Stockholms Tidningen cmü 
svéd lap newyorki értesülése szerint Tho- bin 
mas Dewey kormányzó kezdeményezésére I 
ezen a héten rendezik Newyorkban ,a nége- 
rek történelmi hetét." 

—– ögyeletes gyógyszertárak. Pénteken, 
február 12-én Timisoara-Temesvárott a kö- 
vetkezők az ügyeletes gyógyszertárak: Bel- M 
város: Jahner K. (Libertadii tér), Gyárvá- 
ros: Meiszner (Fetru Maior tér), Erzsébet- 
város: Cristea (Lahovary tér), józsefváros: m 
Csillag (General Dragalina tér), Mehalá- 
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A övében készithető zappnninték 
A nemzetgazdasági minisztérium rendeletben szabályozta 

a szappangyártást 

Bucuresti. A hivatalos lap február 
10-i 34. száma nemzetgazdasági minisz- 
tériumi rendeletet közöl a jövőben ké- 
szithető szappanfajtából. 

A rendelet kimondja, hogy az orszá- 
gos bőrközponttól (ORAP) kapott első- 
osztályu állati faggyuból csak a követ- 
kező mintáju szappant szabad gyártani: 
Kézmosó szappant, amelyet hasáb- 

alakban 100 gramm sulyban hoznak 
forgalomba. A sulyeltérés a csomago- 
láskor legfeljebb 2 gramm lehet lefe é 
vagy felfelé. 
Mosdószappant, amelyet szintén ha- 

sábalakban készitenek. Az egyes dara- 
bok sulya 100 vagy 130 gramm lehet. 

Mosószappant. Ezt ugyancsak hasáb- 
alakban készitik, sulya pedig 500 
gramm vagy 1000 gramm. 

Borotváláshoz való szappant, amelyet 
hideg, fél-hideg, vagy meleg állapotban 
gyártanak hasábalakban 100 és 209 
grammos sulyban. 
Valamennyi szappanfajtánál a gyár 

köteles belenyomni a bejegyzett nevet 
vagy védjegyet, zsirtartalmat és ki- 
csinyben való árat darabonkint. 
A bőrközpontból származó második 

osztályu állati faggyut zöldszinü fegtő- 
anyaggal más célokra alkalmatlanná te- 
szik. A második minőségü faggyuból 
csak hasábalakban, 1000 gramm suly- 

z 

Apróhírdetések 
: MRPETOINK FIGYELMÉBE! Vidékről 

beküldött uprókirdetéseket csak a hirde- 

tési dij előzetes beküldése mollett közlünk. 

A hördetésen kérjük a pontos név, lakcim, 

valamint a hirdető személyazonossági iga- 

zolványa számának is a feltüntetését. Hely- 

beli hirdetéseket telefonon nem veszünk fel! 

DSZABÁS. Hirdetések dija 15 szóig 45 

lei, minden további szó 5 lei. Vasárnapi 
számban 15 szóig 70 lei, minden további szó 

s lei Álláskeresőknek 10 szóig 15 lei, min- 
den tovább] szó 2 lei. Jeligés és cim a kiadó- 

ban jelzésü hirdetéseknél 15 tei pótdij fize- 

tendő. üzleti hirdetések csak keretes hirde- 
tésként vehetők fel. Hivatalos idő 129- 

1614g, 32-1 67-ig. Apróhirdetéseket másnap- 
ra csak déli 141 órálg és a korlátozott és 
rendelkezésünkre álló helyhez mérten ve- 
ezünk fel a timisoarai-temesvári kiadóhiva 
ealban. 

EPEIZALMI állást keres 600 ezer lej óva- 
dékkal rendelkező férfi. (Pénztáros, 
pénzbeszedő, vagy ehhez hasonló.) Ci- 
meket „Bárhol" jeligére a timisoarai 
kiadóba kér. di032) 

LAKAST vagy házat, kétszobás, előszo- 
bást, esetleg fürdőszobást, Józsefváros 
bármely részén keres keresztény lakó. 
Timisoara, telefon 40-42, délelőtt. 

(1170) 

TANULÓLEANYT fizetéssel és fiatal 
kézilányt kalaposnak felveszek. Regi- 
na" kalapszalon, Timisoara II., Traian- 
tér 7. (998) 

URILÁNY foglalkozna délutánonként 

5- éves gyermekkel, február 15- kél 
Timigoara III., Domnita Balasa-utca 2 

ban gyártott mesészappan lehet készi- 

teni. A gyár belenyomja minden darab- 
ba a bejegyzett elnevezést vagy védje- 
gyet, zsirtartalmat és az árat kicsiny- 
ben. Ebből a faggyuból mosásra vagy 
ipari célra alkalmas puhaszappant ké- 
szithetnek, amelyet hordóba vagy do- 
bozba csomagolva hoznak forgalomba. 
A most megállapitott szappan-mintá- 

kon kivül csak a hivatalos lap 1942 de- 
cember 8-i 288. számában megjelent ka- 
tonai és polgári ellátási államtitkársági 
1037. számu határozatban megállapitott 
szappanfajtákat (N- és NS-mintáju) 
készithetik a gyárak. Más mintáju szap- 
pan készitéséhez az iparügyi, kereslke- 
delmi és bányaügyi államtitkárság elő- 
zetes engedélye szükséges. Ilyen enge- 
délyt az államtitkárság csak esetről- 
esetre ad és csak al ekor, ha a meglevő 
szappanfajták nem használhatók arra a 
célra, amelyre a kérelmezett szappan ké- 
szül. 

A rendelet megtiltja a kereskedőknek, 
cégeknek, állami intézményeknek és ma- 
sánvállalatoknak, hogy az engedélye- 
ett szappanfajtákon kivül mást vásá- 
rolanak t és sem szabad 

42 október előtt nem a bőrköz- 
i 

ponttól beszerze tt faggyuból előállitot 
szappankészleteket, amelyeket 1942 de- 
cember 31-ig nem hoztak forgalomba, a 

BEJARO Öl állást keres délelő tu órák 
ra Vargáné. dimi oara III., Doja-utca 
26. szám. 1126) 

nemzetgazdasági minisztérium iparügyi 
igazgatósága javára zárolják. Az ilyen 
készleteket tulajdonosa február 20-ig 
bejelentést köteles tenni az iparügyi, ke- 
reskedelmi és bányaügyi államtitkárság 
iparügyi igazgatóságának (Subsecreta- 

riatul de Stat al Industriei, Comertului 
si Minelor, Directia Industriei) a szap- 

pan mennyiségéről, fajtájáról, vala- 
mint a késedelem okáról. 

Fogatolt jármü-tulajdonosolk közmunkája. 

Bucuresti. A belügyminisztérium közölte a 

közigazgatási hatóságokkal, hogy a foga- 

mürtulajdonosok ötnapos kötelező 
közmunkája független attól, hogy az illető- 

nek hány igavonó állatja és jármüve van. A 
minisztérium egyébként most tanulmányoz- 

za azt a kér , hogy a jövő pénzügyi évtől 

kezdve megku önböztetést tegyenek ebben a 

tekintetben a közmunka terén. 

A nyersfilm Bu- 

gandaügyi mi 

nak rendel 
behozata 

: elmében a nyer 1 
ak szabályozása érdekében a jö 

vőben nyersfilmet csak Eucurestin keresz- 
tül lehet az gba behozni. A behozatali 

cégek a meg tt alakiságokkal egyidejü- 
leg kötelesek bemutatni a vámnál a film- 

igazgatóságnak errői szóló engedélyét. A 
é leirata közli még, 

vonatkozik a kes- 

net tehát ezentul :s 

ztül lehet az országba 

hogy a rend 

keny filmre. E Kesk eny f 

bár mely vámon keres 
hozni. 

ozatal. Eucuresti. A 

BUTOR ZOTT szoba, 
használ attal, belvárosi villanegyedben 

urnak kiadó. Ajánlatokat 

EFocAs STALAN szakácsnő állást ke- 
res. Cim a timisoarai kiadóban. (1144) 

MINDENES szakácsnőt több éves bizo- 

nyitvánnyal keresek. Timisoara III., 

Vládica Badescu 2, I. emelet. (1143) 

KÉT GYERMEKHEZ keresek rendes, 

megbizható leányt, ki a háztartásban is 
segit. Timisoara IV., Vácárescu-utca 34, 
földszint, ajtó 6. (1150) 

KÖLÖNBEJÁRATU butorozott szobát 
keres időnkint átutazó vidéki ur. Aján- 

latokat „AÁllandó fizető" jeligére a timi- 

scarai kiadóba kér. (1131) 

JóL főző mindenest azonnalra keresek. 

Dr. Baciu, Timisoara I., Petre Carp-ut- 

ca 11. szám. (1135) 

ÖNALLÓ gyors esztergályos és hegesz- 
tő lakatos 35 éven felüli, ki állását he- 
lyi üzemben katonai felmentéses á lás- 
sal felcserélni kivánja, adja be ajánla- 
tát pontos adatokkal és fizetési igényei- 
vel Felmentéses" jeligére a timisoarai 
kiadóba. (1141) 

MINDENES leányt keresek azonnalra, 
vagy február 15-re. Timisoara III., Tre- 
boniu Laurean-utca 5, ajtó 3. 

BERBEADÓ kert a város területén, 300 
öl, gyümölcsfákkal. Felvilágositás Ti- 
misoara III., Memorandüluintea 4. I. 
emelet. (5000) 

MOSÁAST, takaritást, kisegitői állást, 
vagy bármilyen napszámos munkát vál- 
lalok. Szabó Etel, Timisoara II., Petru 

(1151) 

sendes ház" jeligére a timisoarai ki- 
adóba kérek. 1201) 

) vennék kertet t elyen valami- 
van (lehet deszkából is) 

vagy IV. kerületben. Timisoara 

utca 9, ajtó 7. (1202) 

PATEFON Philipton-gyártmány és egy 
pár 43-as boksz-csizma eladó. Timisoa- 
ra III., Vladica Badescu-utca 20. szám. 

(1203) 

ARC, teljesen uj, eladó. Timi- 
soara m ., Memorandului-utca 4, I. em. 

(4000) 

15-16 ÉVES lányt szerény keresztény 

házba, segitségnek felvennék. Cim a ti- 
misoarai kiadóban. 

AZONNAT R allkalmazok mindenes 
lányt, ki főzni tud és románul kifogás- 
talanul beszél. Timisoara III., Odobescn- 
utca 43. t1199) 

IGEN jó gyártmányu, kifogástalan, 
szép, rövid fekete zongora, kereszthu- 
ros 7.14 oktávos, eladó. Timisoara IV., 
Tudor Vladimirescu-sor 24, I. em. 3. 

(1110) 

10 vEs, masegyar nemzetisérü lány 4 
középisko'ai végzettséggel, némi irodai 
gyakorlattal, bármilven megfelelő állást 
keres. Ajánlatokat Komoly" jeligére a 

timisoarai kiadóba kér, munkakör és fi- 
zetés megfelölésével. (1126) 

m 

1 
IV., Saguluiu 

ik, 

fürdőszoba- 

ne 

atárodá namfá 
FEBRUAÁAR 14: 

Kiviteli cégek havi tájékoztató lapjának 
(buletin iuúformativ) beküldése a nemzet- 

gazdasági mirisztérium kivitelszervezési éz 
előmozditási igazgatóságához (Ministerul 
Nationale, Directiunea Organizarii si Incu- 
rajarii Exportului). 

FEBRUAR 15: 

Cipőgyárak, üzletek és mühelyek eddig a 
napig kötelesek eljuttatni jelentésüket az 
előző kétheti készletről a nemzetgazdasági 
minisztérium termelési osztályához. 

Az első évnegyedre (január, február és 
március hónap) esedékes adónak öt száza- 
lék kedvezménnyel való kifizetése. 

Vállalatok személyzeti kimutatásának be- 
nyujtása a kereskedelmi kamaránál. 

Visszacsatolási kölcsön cimén 1942 má- 
jus 31-ig jegyzett összegek kifizetésének 
utolsó napja. 

Számiakönyvek láttamoz: atása a pénz- 
ügyigazgatóságon. 

Egyes külföldi hitelezőknek az 1942. év- 
ben fizetett, illetve esedékes összeg bejelen- 
tése a pénzügyigazgatóságon vagy adóke- 
rületnél. 
Az 1942 március 25. után jegyzett vissza- 

csatolási kölcsönkötvények átvételének 
utolsó napja az illetékes adókerületnél. 

FEBRUAR 16: 

zárolt buza-, rozs-, árpa-, sörárpa-, zab-, 
köles- es kukoricakészle: ek, valamint az 
ezekből származó lisztmennyiségek bejelen- 
tése az iletékes városi vagy falusi előljáró- 
ságon. 

FMBRUÁR 138: 
Nem-vas ócskafémek mjraöntésével és fel- 

dolgozásával foglalkozó öntődék, ipari vál- 

lalatok, mühelyek és magánszemélyek szük- 
ségletükről, ujraöntési, valamint feldolgozá- 

si munkaképességükről bejelentést tesznek. 

HIMZöNÖKET keresek. Timisoara H m, 
Odobescu-utca 55, ajtó 9. ciz00) 

42 es, majdnem uj FERFICIPO eladó. 
Timisoara III, Treboniu Laurean-utca 
2. szám, I. emelet, jobbra. t1195) 

HELVESZETT egy fehér him fox-terrier, 
háta fekete, feje eleje barna, hátsó bal 
lábára sántit, Harry névre hallgat. 
Nyomravezető 1000 lej jutalmat kap. 
Értesités telefonon 23-07, vagy Timi- 
soara I., Brutus-utca 6. szám alatt 

196) 

ÜGYES fehérnemü-munkásnőket jó m 
zetéssel alkalmazok. Jobb családból ta- 
nulólányt felveszek. Timisoara I., Eugen 
de Savoya-utca 9, III. emelet, ajtó 19, 
délután 24-ig. 1228) 

KERESÜNK textil-szakmában jártas, 3 
nyelvet beszélő ügyes eladót. Ajánlato- 
kat Ügyes eladó" jeligére a timisoarai 
kiadóba kérünk. di210) 

HAROM NYELVET beszélő fiatal, iro- 
dai gyakorlattal biró komoly urilány 
állást keres. Ajánlatokat , Lelkiismere- 
tes munkaerő" jeligére a timisoarai ki- 
adóba kér. 

MODERN világos, mély g gyermekkossi 
eladó. Timisoara TUT., Vadul Calugareni 
12. szám, Epres-kerttel szemben. ide 

ALIG HASZNALT Csecsemő kosáragy 
és világos szinü modern gyermekkocsi 
teljesen jó állapotban lévő, eladó. Timi- 
soara III., Domnita Balasa-utca 33 

(1208) 
FLY fizatásért 12 hónapos gyer- 

mekemmel mindenesi állást keresek. 
A cimeket ,„Csekélv fizetésért" jelirére 

155100 em ASZTAL eladő Megnézhe. 
tő dé előtt 11-12 óra között Timisoara 
T,, Lonovici-utca 2, III. emelet, ajtó 1 

5000 vea mTegle 1. a204) a timisoarai kiadóba kérem. (1197) 

A Z a twA v VA foS íMoz GKkK MaAr Mi S 0 t A 

C d s db TELEFON 28 G4 ab Nt UI MI TELFFON 28-10 UR A NIA TEEON 

felejthetetlen ala tasával 

50. sz. haborus hirado 

ANMEE HtAU. az uj olasz jlmreűvésznő 

Rabszolga-kereskedő 
Iroalmes, cserekmények, csodas tájak 

Szépség, s sár em ées 

DURANII és ANDREA 

1. Napoleon udvarából 

agfinliöne hercemnő 
a főszerepben a feltünő szépségű DORIS 

a női elegancia tilmje 

CHECCHI 50, sz. hiradó 

Ma az az idény leggyönyörübb revü-filmje 

Tréfa volt csuná 
a közönség kedvenc művészevel 

MAURIE CHEVALLER-e 
a főszerepben 

Az eőadások pom eszt 7. 5, é 8 és rét ramkor ezdődnemk. - Vasar és nnon délelőt é iz é 
mkakooknak 



óra közt. 

nyagyár, Timisoara, telefon 41–89. 

MEGBIZHATÓ. 
jártas ügynököt keresek. Cim a timi- 

sCORSOon LUIS 
Telefon 

38-95 

RÖMIKÖVET veszek. Nagy árat fize- 
tek. Érdeklődni Lemnul, Timisoara II., 

Láptarilor-utca 8. 1207) 

ELADÓ sürgősen és olcsón két iróasz- 

tal, egy bolti asztal, kerti kut, egy két
 

szobás és két konyhából álló ház (Kar-
 

dostelepen), stb. Erdeklődni Timisoara
 

II., Bontila-utca 22, ajtó 2, délután 2-
4 

(1205) 

Jó ÁLLAPOTBAN levő nagyobb 
akvá- 

Triumot vennék halak nélkül. Timi
soara 

IV., Küttl-tér 2, ajtó 2. (7000) 

BUTOROZOTT szobát keresek teljes el- 
látással, Gyárváros központjában, jobb

 

uri családnál. Cimeket „Mérnök" jel- 

igére a timisoarai kiadóba kérem. 
(1194) 

MINDENES leányt vagy asszonyt azon
- 

nalra vagy 15-re felvesz Arendt cuk- 

rászda Timisoara IV., Berthelot-körut 

6. szám. 1103) 

xVI. LAJOS korabeli szalon eladó. Ér- 

deklődni 8—1 óra között, Timisoara, te- 

lefon 21-37. 1182) 

REVOLVER-ESZTERGAPAD, kismé- 

retü, apró tárgyak készitésére alkal- 

mas, eladó. Rédei, Timisoara IV., Bra- 

tianu-utca 39. (1I177) 

ÉNEKESKANÁRIK, tojók, minden 

szinben, kalitka, télikabát, régi mester- 

hegedü, patefon-lemezek, olcsón eladók. 

Timisoara III., Rusu Sirianu-utca 70. 

q117) 

jöldek szőlők, ma mok el- 

Házak,.a. 
MATSCHEK ügynökség, Arad 
Carol-körut 17 (volt 46) Tele on 16-95 

FERFIKEREKPÁAR jó állapotban lévő, 

eladó. Timisoara I., Eminesecu-utca 3, 

Aurel Ardelean. (1176) 

VARRÓLÁNYOKAT felvesz Aszod- 

szalon, Timisoara I., Lonovici-utca 1 
I174) 

ELADÓ magasszáru barna és sötétkék 
félcipő, valamint gumi-hócsizma 35-ös 
számuak, leányka részére, kifogástalan 
állapotban. Megnézhető délután, Biró, 
Timisoara III., Motilor-utca 4. (1180) 

UDVAR raktárnak kiadó. Timisoara 
TV., Preyer-utca 36, ajtó 3. (1198) 

HAROMLÁMPÁS telepes rádió, két hul- 
lámu, egybeépitett hangszóróval, eladó. 
Fratelia, II. utca, 16. szám 1172) 

BUTOROZOTT szoba, esetleg butoro- 
zott szoba és konyha kiadó. Cimeket a 
timisoarai kiadóba kérek „Február 15" 
jeligére. (1179) 

TIRILÁNY elmenne gyermek mellé, ház- 
tartásban is segit. Cim a timisoarai ki- 
adóban. 1178) 

TRODA-HELYISÉGET keresek, egy 
szobát, előszobával, csak a Belvárosban. 
Timisoara, telefon 22-95. (1171) 

TROASZTALT, fiókost, keményfából 
valót keresek megvételre. Florida haris- 

III. emelet, ajtó 13. 

1193) 

élelmiszer-szakmában 

soarai kiadóban. (1192) 

VETELRE keres Petit Larousse-t, 
5s. Timisoara TIT.. Mihai Viteazul- 

körut 8, telefon 22-72. 1191) 

KÖTÖNBEJTÁRATTI butorozott s
zobát, 

irdőszoba-használattal, nem zónában, 

es uri ember. Ajánlatokat Sürgős" 

eligére a timisoarai kiadóba kér. 

(1190) 

TŐDI perzsabunda eladó. Timisoara 

,ULunei-utca 6, ajtó 1. 1189) 

KÉT darab brokát selyem-paplan olcsón 
eladó. Mager, Timisoara IV., Tudor Vla- 

dimirescu-sor 21. (1173) 

MINDENEST keres kéttagu család. 
Cocu, timisoarai sörgyár. (1188) 

ESZTERGALYOS-OKTATÓT, kizáró- 
lag inasok kiképzésére keresünk. Jelent- 
kezhetnek idősebbek is, minthogy sze- 

mélyesen nem kell dolgozniok. Szakis- 
kolát végzettek előnyben. Friedrich- 
testvérek r. t., Timisoara. (1186) 

ÖNALLÓ angol-munkás női szabósegé- 
det felvesz Divatszalon. Timisoara I., 
Regele Ferdinand-körut 1/a, I. emelet. 

(1185) 

HOGENDORER Rozália névre szóló 
piros igazolvány elveszett. Mestalálója 
jutalomért vigye el Hotel Carlton-ba. 

(1184)/ 

öALLÓAN főző mindenes bejárónőt, 
50 éven felülit, felveszek. Timisoara I., 

Paris-utca 2, I. emelet. (1163) 

KOZMETIKUSOK! Eladó yapoför, bőr- 
ápoló gépi felszerelés 100–250 W. va- 
saló, borbélyszék. Timisoara III., Wil- 
helm Mühle-utca 14, ajtó 2. (1106) 

VARROGÉPEKET bármilyen családi és 
ipari célokra vesz, elad, cserél, bérbe ad, 
javitásokat végez, géphimzést tanit 
Raschka, Timisoara IV., Fröbl-utca 51 
(3-as villamossal). Árlapot postán dij- 
mentesen küld. (1057) 

UTAZÓT a harisnya és kötöttáru szak- 
mából felveszek az egész ország terüle- 
tére. Ájánlatokat „Szép jövedelem" jel- 
igére a timisoarai kiadóba kérek. 

(1146) 

PERZSASZÖNYEGEK, különféle nagy- 

ságuak, eladók. Megnézhetők délután 
3-5 óra között, Timisoara II., Dacilor- 

utca 5, I. emelet. (1183) 

Üzenet Brasov-Brassóba 
Mielőtt házat, telket venne, eladna, 
vagy cserélne, forduljon bizalom- 
mal a Visconti vezetése alatt 
levő DUNAREA ingatlanforgal- 
mi irodához, Brasov-Brassó, Sf. 

Toan-utca 4. szám, irodai telefon 
13-36, lakás 15-98. Minden adás-vé- 
telre vonatkozó felvilágositást 
megad. 

FÜSZERÜZLET pénzes üzlettársat ke- 
res. Cimeket Reclama-hoz, Arad Emi- 
nescu 4. (864) 

BEJAÁRÓ-TAKARITONÖT alkalmazok 
azonnalra, reggeli órákra. Cim Recla- 
ma-nál, Arad, Eminescu 4. (869) 

GRADISTEN-Mossótzy-telepen, fütő- 
házhoz közel, 1X2 szoba-konyhás ház, 
nagy telekkel 180.000 lej. Pálmai-féle 
ingatlanforgalmi iroda, 
Ferdinand 58. (870) 

Arad, Regele 

ANGOL női kész-divatáru munkára gé- 
pészt, szabósegédet, önálló és kézi var- 
rólányokat alkalmazok. Arad, V. Babes- 
utca 1. Varroda. (866) 

CIPESZSEGEDET és tüzőlányt alkal- 
mazok. Arad, Numa Pompiliu 30. (874) 

HETEST alkalmazok. Városi étterem, 
Arad (volt Kánya). (875) 

MOSLÉK kapható. Városi étteremben, 
Arad (volt Kánya). (876) 

Katonai szolgáiat alól 
mentesitett, szakképzett 

azonnalra alkalmazunk, 
volanymolorrai dolgozó 
kőjáratos malomhoz 

Moara VarAMiN 
Bucuresti Sit. Apostoliutca 70 sz. 

lelelon 5 12-51 

TÖBBEVI gyakorlattal szalagfürészes 
és gépmunkás állást keres. Cimeket Re- 
clama-hoz, Arad, Eminescu 4. (877) 

41 PHILIPS és 3 lámpás telepes rá- 
dió eladó. Arad, Eminescu-utca 12. Vö- 
rös-nél. (878) 

KÖLVAROSBAN bérbeadó magánház, 
2 szoba, konyha, cselédlakás, nagy kert. 
Érdeklődni Arad, Cuza Voda 18. (879) 

ELADOÓ uj paplan, vaságy, asztal, iró- 
asztal, 3 drb. márványlap, villany- 
lámpa. Arad, Mocioni-utca 47, délután 
2-A között. (849) 

ELADÓ férfitélikabát magasabb ter- 
metre, végig szőrmével bélelve, fekete- 
szürke kabát bársony gallérral. Cim 
Reclama-nál, Arad, Eminescu 4. (850) 

ERETTSÉGIZETT urinő, kifogástala- 
nul beszél románul, magyarul, németül, 
gépiró, Rendelkezik 7590 vasuti kedvez- 
ménnyel, társnak menne, vagy megfelelő 
állást keres. Cimeket Reclama-hoz, 
Arad, Eminescu 4. (851) 

KÜLÖNBEJARATU, egy-, illetve két- 
szobás butorozott lakást fürdőszoba- 
használattal keresek. Cimeket Reclama- 
hoz, Arad, Eminescu 4. (852) 

SÖÜLLYESZTŐ varrógépet és csecsemő- 
nek való gyapjutakarót keresek meg- 
vételre. Cim Reclama-nál, Arad, Emi- 
nescu 4. (853) 

BUTOROZOTT szobát teljes ellátással, 
vagy anélkül keres szellemi munkás. 
Ajánlatokat „Pontos fizető" jeligére 
Reclama-hoz, Arad, Eminescu 4. (854) 

HALINA-CSIZMA és bőrlábszárvédő 

olcsón eladó. Rada cipész, Arad, Sinago- 

gei utca. (865) 

HALÓ, ebédlő, konyha és különböző 
butorok eladók. Arad, Gheorghe Popa 
11, szemben a kapuval. Délelőtt. (856) 

Jó ALLAPOTBAN lévő konyhabutor 
olcsón eladó. Arad, Saguna-ut 98. szám. 

(857) 

ELADÓ 3xX1 szobás-konyhás uj ház. 
Arad, Banul Maricinei 11. Érdeklődni 
lehet Mocioni-utca 6 alatt. (858) 

FEHERRE festett hálószoba és ebédlő- 
berendezés sürgősen eladó. Arad, Cuza 
Voda-utca 54. (859) 

GYERMEKPOLYA-ASZTAL eladó. 
Éghy, Arad, Regina Maria-körut 24. 

(871) 

GRADISTEN-Mossótzy-telepen 3 szo- 
bás, üzletes, uj modern sarokház, teljes 
füszerüztet-berendezéssel, nagy kerttel 

1.000 000 lej. Pálmai ingatlanforgalmi 
irodája Arad, Regele Ferdinand-körut 
58. (872) 

Bankok, Részvénytársaságok fig 
Közgyülési meghivókat, mérlegközlem ényeket a Monitorul Oficial 

Bancar bucuresti hivatalos lapok részér 

ARAD MEGYÉBEN, nagy környékkel 
rendelkező, jóforgalmu vas- és füszer- 
üzlet, házzal átadó, vagy eladó, esetleg 
ingatlannal cserélhető. Cim Reclama- 
nál, Arad, Eminescu 4. (868) 

18 Hp. üzemben látható, használt ben- 
zines vagy petróleumos motor eladó. 

Ardelean Octavian, Socodor-Székudvar, 

Aradmegye. (881) 

yelmébel 
és Buletinul 

e elfogadunk és terminusra pontosan 

megjelentetünk. - Előfizetéseket a Monitorul Oficiai részére váll
alunk. Postaií 

megrendeléseket elfogadunk és a hirde tmények támlapjait 
terminusra megküldjük 

Árverési hirdetményeket a Buletinul Justitiei hivatalos lapban, (vidéki megren- 

deléseket is), pontosan teljesitünk. — Hirdetéseket az or
szág bármely lapja ré- 

szére vállalunk a la pok eredeti tavitája mellett. 

RECLAMA Hirdető iroda, Arad, Eminescu-utca 4. szám. - 

Tipografia „Socetatea Nafiomala de Edítura si Ar te Grafice Dacia Traianá Timisoara 

Teletfon: 17-11. 

maaxka 

ZEPHIR-kályha eladó. 
Arad, Telefon 15-05. 

BORBELY-segédet állandó 
alkalmaz Jáger fodrász, 
Ferdinand-ut. 

Oxigéngyár, 
(862) 

munkára 
Arad, Regele 

(863) 

Használt gumiszivacsokat vásárolok ki- 
csinyben és nagyban. Crisan fodrász, 
Arad, Eminescu 31. (846) 

Fiuruha, 15-18 évesnek, angol anyag- 
ból, kifogástalan állapotban, eladó. Me- 
gyeri, Arad, Banatului-ut 6. (847) 

Mindenes bejárónőt alkalmazok. Juhász 
Arad, Episcopul Radu-utca 18. (848) 

MINDENT főzni tudó nő jó bizonyit- 
vánnyal ajánlkozik. Cimeket Reclama- 
hoz kér. Arad, Eminescu-utca 4. (835) 

VARRO-, tanuló- és kézi-lányokat alkal- 
maz Werner-szalon, Halmay Mária, 
Arad, Alexandri-utca 11. (836) 

Sarok-bérvilla 
nagy front, napos fekvés, 5 lakás (3 für- 
dőszoba) 212 négyszögöl kert, körülbe- 
lül 590 bruttó jövedelmü uj épület 

5,400.000 lej. 
HATSCHEK ÜGYNÖKSÉG, Arad, 
Carol-körut 17. sz., telefon 16-95. 

JÓ ALLAPOTBAN lévő sötét ruha kö- 
zéptermetre eladó. Arad, Mihai Vitea- 
zul-tér 10, első emelet, ajtó 3. Délután 
4—-6 között. (837) 

Szepessy-féle mély gyermekkocsi eladó. 
Arad, Cosbuc-utca 29. (834) 

ELECTROTECHNICA Romaánd Arad, 
Regele Ferdinand-körut 5 és Timisoara, 
Solderer-utca 6, átvesz azonnal minden 
mennyiségben használt vagy törött 
gramofom-lemezeket, legmagasabb napi 
áron. (g60) 

ELŐSZOBAFAL, ágybetét, recézett 
függönyök, székek és különböző háztar- 
tási tárgyak eladók. Arad, Marasesti- 
utca 49. (855) 

KÉSZ-DIVATÁRUS, szabósághoz ügyes 
gépészt, kantarósegédeket, fizető lá- 
nyokat és egy megbizható szolgát azon- 
nalra alkalmazok. Simoncsics, Arad, 
Desseanu 10. (873) 

JÖL ismert falatozó eladó. Ugyanott 
teljesen különbejáratu butorozott szoba 
kiadó. Arad. Regele Ferdinand-körut 39. 
Dohánytőzsde, Marcus órás mellett 

(867) 

Szép akar fenni ? 

Használlon KULKHA-féle filiomtejkrámet 

ilom-telszappani és liliompudar: 

nhárom szinben. Kapható kizáróiag a 

Városi. 
gyógyszertárban 
a „Fekete Sashoz" az Arany 

Szarvas épületében 

Timisoara I., Piata I. C. Bratianu 

Hirdessen 

Tipáritá la 11 Februarie 1943 


